

真情驿站  
henqingyizhan

# 祝您生日快乐

□刘永华

“没有共产党,就没有新中国……”每当听到这首脍炙人口的歌曲,我总会情不自禁地眼含热泪跟着吟唱起来,一种激昂、自豪的心情从心底里油然而生。我是60后,从父辈的言传身教中,从在校课文中,从部队的传统教育中,从社会实践,我渐渐明白了,没有共产党就没有新中国的真谛。

1921年7月的一天,霞蔚流火,浙江嘉兴南湖暗流涌动,在一个普通的红船上发出为真理而斗争的红色呐喊,这强劲的呐喊犹如春雷唤醒了沉睡已久的东方雄狮,拨开了数百年来笼罩于千万仁人志士心头的迷雾,点燃了神州大地上的星星之火,高扬起了共产主义的伟大旗帜。“独立寒秋·湘江北去/橘子洲头/看万山红遍/层林尽染/漫江碧透/百舸争流/鹰击长空/鱼翔浅底/万类霜天竞自由/怅寥廓/问苍茫大地/谁主沉浮”。

1925年秋,一代伟人毛泽东重游橘子洲,面对湘江上美丽动人的秋景,联想起当时动荡的社会形势,写下了这首对中国革命满怀希望的《沁园春·长沙》。

“红军不怕远征难/万水千山只等闲/五岭逶迤腾细浪/乌蒙磅礴走泥丸/金沙水拍云崖暖/大渡桥横铁索寒/更喜岷山千里雪/三军过后尽开颜。”

“天高云淡/望断南飞雁/不到长城非好汉/屈指行程二万/六盘山上高峰/红旗漫卷西风/今日长缨在手/何时缚住苍龙。”

……

一代伟人毛泽东,以大无畏的革命浪漫主义精神,用诗词诠释了我们伟大的党艰苦卓绝的奋斗历程。南昌起义,五次反围剿,血染湘江,遵义会议,四渡赤水——每一个生死存亡的关键节点,我们的党总能自我修正,向着既定的目标勇往直前。方志敏烈士所著《可爱的中国》曰:“目前的中国,固然是山河破碎,

国弊民穷,但谁能断言,中国没有一个光明的前途呢?不,绝不会的,我们相信,中国一定有个可赞美的光明前途。”1935年1月,原红10军团军政委员会主席方志敏在北上抗日途中被国民党军队抓捕。在狱中,面对敌人的严刑和诱降,他的回答是:“抛弃自己原来的主义信仰,撕毁自己从前的斗争历史……去出卖可爱的中国,去残杀无辜的工农,那还算是人?!是狗!是猪!是畜生!不,是猪狗畜生不食的东西!”李大钊、方志敏、杨开慧、江姐、小萝卜头、赵一曼,杨靖宇、黄继光——寸山河一寸血,数不清的热血仁人志士为了党的信仰慷慨献身。如今,中国比从前更可爱,他们心目中“可赞美的光明的前途”已经在中国出现!

强国之路在探索的脚步声中不断延伸,富强的梦想一天天实现。一带一路,人类命运共同体,2020年全国全面实现小康;

国产航母驰骋海江,中国海军走向深蓝;北斗工程星光闪烁,中国航天员遨游太空——中国人民正满怀喜悦和希望朝着中华民族伟大复兴的宏伟目标迈进。100年的光辉历程,走出了条亘古不变的真理:中国共产党是时代的中流砥柱,是中华民族的脊梁!

“七一”,流金的七一,光辉的七一,绚丽的七一。经几番浪急云涌,历几度血雨腥风。华夏儿女聚集在镰刀斧头鲜红的党旗下,为铺就国富民强之路,踏着无数先烈们的血迹,披荆斩棘,奋发进取,用实践的巨笔绘就了一幅幅壮美的画卷。我读懂了“砍头不要紧,只要主义真”的从容与坚决,读懂了“救亡曾断指,入党在危时”的崇高信念!

“没有共产党,就没有新中国……”1921—2021,百年沧桑,时代巨变,这奋进的中国,可爱的中国,如您所愿!



爱 您

□吴清华

是使命,是敬仰  
是骨子里流淌的精神  
是您,散发的光茫

七一,是您的生日  
是百年大庆,是您爱  
流淌的象征

没有您,没有  
我们的今天,没有您  
我们的内心,就不会这么强悍

我们敬你,爱您  
不管站在哪个高度  
一样能,聆听  
您留下的足音

我是谁  
我是一只蚁  
一直,攀爬在路上

路是光明的,我  
是幸福的  
路是黑暗的,我  
是痛苦的

是谁,指引光明  
默默前行

是党,是您  
在黎明,指引方向

七一  
是你的节日  
也是爱,在内心  
汹涌澎湃



□侯凌肖

长河浪花  
hanghelanghua

## 百年礼赞

□姚宗亮

七月,我们在厚重的史册里行走,  
一百个三百六十五天的时光。  
七月,我们在铿锵的音符中穿越,  
向着一个世纪前南湖红船的方向。  
回眸,一百年的漫漫长路,  
追忆,一百年的风雨沧桑。  
铁锤,锤炼出一个民族独立的希冀,  
镰刀,收割一个民族复兴的渴望。  
国际歌,在南湖红船上唱响,  
举旗帜,共产党人挺起不屈的胸膛。

无数血染的躯体,  
点燃七月的梦想。  
南昌起义,打响推翻旧世界的第一枪,  
雪山草地,书写两万五千里悲壮的诗行。  
穿林海跨雪原,走过青纱帐……  
挥就英雄史诗千古绝唱。  
出征平型关,百团大会战,  
让日本侵略者魂飞胆丧。  
解放战争,消灭蒋氏王朝,  
中华迎来独立自主的曙光。



七月,擎起铁锤镰刀的旗帜,  
七月,沐浴中华盛世的阳光。  
神圣的七月,集聚起  
世界上最多信仰者的政党,  
红色的七月,耸立起  
一个伟大政党的自豪与坚强。  
纵观汉唐荣耀的碑文,  
回望古丝绸之路的苍茫,  
那些曾经的感动,  
彰显共和国气势磅礴的辉煌。

七月,托起三山五岳的雄壮,  
这一天,我们热泪盈眶,  
高唱共产党人的理想信念。  
这一天,我们把七月的华灯点亮,  
这一天,让节日庆典的礼炮绽放。  
这一天,沸腾的中国,  
走向辉煌。  
这一天,送上一百个真诚的祝福,  
祝福伟大的党的生日快乐!  
祝福伟大的祖国繁荣富强!

撑起九百六十万平方公里的华冠,根扎在五千年中国文明史的沃土,昂立于世界东方的云白之巅,绽放着五十六个民族花簇,您的枝干,是连绵起伏的山川,长风鼓荡,披拂的枝叶奏出昂扬的猎猎强音,好一个繁荣昌盛的中华民族!

在您一圈圈古老的年轮里,也录下了中国人民的一次次呐喊,奋起抗争,是1949年10月1日天安门城楼上那炸响的春雷,为您撰写了一部灿烂的更生史,使您的枝头爆出了新绿。

好大一棵树。那盘根错节的根系与披拂的枝叶,都是您的优秀儿女。怎能忘记?夏明翰不惜倾洒满腔热血,将您浇灌;江姐和她的难友们在春寒料峭的魔窟里,扯爱的丝线一针针绣出对您的深情;董存瑞以他永远定格的青春和挺立的身躯,写进您硝烟中孕育成长的履历……而建设者的血汗,是您最丰富的营养

啊,那茫茫戈壁的豪情壮歌,那情洒雪域高原的动人传奇,那扎根边疆哨所的青松气质,那并肩战火魔、英勇化碧血的壮举,那阅兵训练场上男儿军容齐整、女兵英姿飒爽,国威军威五洲传扬……

好大一棵树。任风吹雨打,任艰难险阻,一路拼搏,一路辉煌。在历史的风雨中挺立,始终青春永驻,您硕大的树冠上,缀满了金秋的喜悦:腾空的蘑菇云,驱散了荒原的寂寞;“东方红一号”的发射成功,标志着新中国进入航天时代;嫦娥三号登陆月球,嫦娥奔月变成了现实;神舟十号飞船和天宫一号交会对接,是我国航天的一次重大发展和综合实力的体现;太湖之光计算机,计算能力世界第一;北斗卫星,世界排名第二;中国“天眼”,世界最大的望远镜;量子卫星墨子号,世界独一无二;自造航母,百年梦想终成真;“蛟龙号”载

人潜水器最大下潜深度10907米;座座高楼,“书写”着城乡一体化的进程;条条高铁,显示着中国高科技的速度;2020年消除绝对贫困收官之年,使9899万人全部脱贫,创造了又一个彪炳史册的人间奇迹;“一带一路”惠及171个国家,向世界人民传递着福音,福祉;中国疫苗“入世”,加速疫苗全球普及具有重要意义……

这一件件,一桩桩,都是中华儿女用开拓创新的神来之笔,书写着科技发展的一个个人类奇迹,炎黄子孙正以追星赶月的气魄和速度,走向世界,展示中华民族不凡的风景。

啊!中国,屹立于世界东方的大树。花,簇簇相拥;叶,心心相连;果,岁岁丰盈。以挺拔卓绝的秀姿,雄视千古,傲立人寰,世界传扬……在中国梦的鼓舞下,愿您花艳果丰,生机无限,前程更辉煌,祝愿人民的生活芝麻开花节节高。

请本版文图作者与编辑联系,以便奉寄稿酬。